
Σειρά ανοιχτών διαλέξεων από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

“ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΗΣ” 

Εισηγητής:  

Καθηγητή Γιάννης Α. Μυλόπουλος 

Πρώην Πρύτανης Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών και Μηχανικής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 

Κύπρου διοργανώνει σειρά ανοιχτών διαλέξεων με γενικό τίτλο “Περιβάλλον και 

Ανάπτυξη στην Εποχή της Παγκοσμιοποίησης”. Εισηγητής των διαλέξεων θα είναι ο Δρ. 

Γιάννης Μυλόπουλος, Επισκέπτης Καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών και 

Μηχανικής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής της Πολυτεχνικής Σχολής 

του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, και πρώην Πρύτανης του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Οι διαλέξεις αυτές θα πραγματευτούν 

σημαντικά περιβαλλοντικά ζητήματα σε τοπικό και παγκόσμιο επίπεδο, όπως η 

περιβαλλοντική προστασία στην εποχή της παγκοσμιοποίησης, η αειφόρος ανάπτυξη, η 

πράσινη ανάπτυξη, το πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής και της υπερθέρμανσης του 

πλανήτη, η διαχείριση των υδατικών πόρων κλπ.  Οι διαλέξεις θα διεξαχθούν στην Ελληνική 

γλώσσα. 

Σε διάσκεψη τύπου που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

ο Καθηγητής Γιάννης Μυλόπουλος αναφέρθηκε στις  δύο μείζονες κρίσεις που 

αντιμετωπίζει σήμερα η ανθρωπότητα: α) την οικονομική κρίση, που έχει οδηγήσει σε 

ύφεση της οικονομίας, σε αύξηση της φτώχειας και της ανεργίας και σε διεύρυνση των 

ανισοτήτων και β) την περιβαλλοντική κρίση, καθώς έχει εξαντληθεί το 70% του 

παγκόσμιου φυσικού κεφαλαίου της γης, (ορυκτοί και ενεργειακοί πόροι, νερό, δάση, 

ατμόσφαιρα, έδαφος, οικοσυστήματα), με μη αναστρέψιμες επιπτώσεις, προκειμένου να 

φτάσει στα σημερινά επίπεδα ευημερίας μόλις το 25% του παγκόσμιου πληθυσμού.  

Και οι δύο κρίσεις ανέφερε πως έχουν τις αιτίες τους στο μοντέλο της οικονομικής 

ανάπτυξης το οποίο επιβλήθηκε σε όλα τα μήκη και τα πλάτη της γης, δίκην μονοδρόμου, 

και έγινε γνωστό ως μοντέλο της παγκοσμιοποίησης της οικονομίας. 

Είναι φανερό είπε ότι τις επόμενες δεκαετίες, τα προβλήματα που θα απασχολήσουν τη 

διεθνή κοινότητα θα είναι αυτά που αφορούν την Ανάπτυξη και το Περιβάλλον, τα οποία 

και θα βρεθούν στο επίκεντρο του κοινωνικού, του επιστημονικού και εντέλει και του 

πολιτικού ενδιαφέροντος.  

 

 



Κλείνοντας ανέφερε ότι «Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο της Κύπρου, έχοντας αντιληφθεί τα 

μηνύματα των καιρών, επιδιώκει να ανοίξει τους ορίζοντές του σε αυτές τις νέες 

επιστημονικές κατευθύνσεις, δίνοντας ευκαιρίες εκπαίδευσης, αλλά και έρευνας, σε 

σύγχρονα επιστημονικά πεδία αιχμής. Αυτό είναι και το νόημα της δικής μου παρουσίας 

φέτος εδώ και της συνεργασίας μου με τη Σχολή Επιστημών του Ευρωπαϊκού 

Πανεπιστήμιου Κύπρου και αυτό θα είναι και το αντικείμενο των διαλέξεων που πρόκειται 

να δώσω εδώ.» 

Ο Καθηγητής Γιάννης Μυλόπουλος διαθέτει σημαντικότατη διδακτική, ερευνητική και 

εφαρμοσμένη εμπειρία σε θέματα διαχείρισης και προστασίας περιβάλλοντος. Ενδεικτικά 

αναφέρουμε ότι είναι συγγραφέας περισσότερων από 100 εργασιών σε διεθνή 

επιστημονικά περιοδικά και σε πρακτικά επιστημονικών συνεδρίων στις περιοχές της 

Ολοκληρωμένης Διαχείρισης των Υδατικών Πόρων, της Βιώσιμης Υδατικής Πολιτικής και της 

Αειφόρου Ανάπτυξης για το Περιβάλλον. Επίσης, έχει συμμετάσχει σε περισσότερα από 20 

εφαρμοσμένα ερευνητικά έργα στους προηγούμενους τομείς, με ελληνική ή ευρωπαϊκή 

χρηματοδότηση, σε πολλά από τα οποία ήταν και επιστημονικός υπεύθυνος. Τέλος, από το 

1996 έως σήμερα συμμετέχει ως εμπειρογνώμων σε θέματα Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης, 

σε επιτροπές αξιολόγησης ερευνητικών προγραμμάτων στη Γενική Διεύθυνση Έρευνας της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ 

Οι διαλέξεις θα πραγματοποιηθούν κατά τη διάρκεια της ακαδημαϊκής περιόδου 2014-2015 

σε 4 μέρη. Το αναλυτικό πρόγραμμα των διαλέξεων έχει ως εξής: 

 3η Διάλεξη 

Τίτλος Πράσινη Ανάπτυξη στην εποχή της οικονομικής κρίσης. Προβλήματα και 
προοπτικές 

Ημερομηνία Τρίτη 16/12/2014(Ανατολική πτέρυγα 1ος όροφος) 

Ώρα 18:15 

Αίθουσα 222 

Περιεχόμενα 
Διάλεξης 

Παρουσιάζονται τα αδιέξοδα της Αειφορικής προσέγγισης στην εποχή της 
ύφεσης και της οικονομικής κρίσης και εισάγεται η έννοια της Πράσινης 
Οικονομίας και της Πράσινης Ανάπτυξης ως η εναλλακτική για την έξοδο 
από την κρίση.  

4η Διάλεξη 

Τίτλος Η Διαχείριση του Νερού στην προοπτική της αειφορίας 

Ημερομηνία Τρίτη 20/01/2015(Ανατολική πτέρυγα 1ος όροφος) 

Ώρα 18:15 

Αίθουσα 222 

Περιεχόμενα 
Διάλεξης 

Το πρόβλημα του νερού και το παράδειγμα της Διαχείρισης των Υδατικών 
Πόρων παρουσιάζεται ως ένα τυπικό δείγμα περιβαλλοντικού 
προβλήματος που μπορεί να βρει λύση μέσα από τις ολοκληρωμένες 
προσεγγίσεις της Αειφορικής και της Πράσινης Ανάπτυξης.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 22713000, 22713193 


